

















Exercice 08

LfH2D) = (34571 (L2) = (23.4); £ (3D = 0
2.
D ={-11)
frae) = [z, -1ju[1v7]

Exercice 09

I. Pourtouty € f(AUB), 1l existe x € AU B tel que y = f(x).

Comme x € A, y = f(x) € f(A), comme x € B, y = f(x) € f(B) par conséquent
y=fx)Ef(AUf(B)

Cela montre que f(4 UB) c f(A) U f(B)

Pourtout y € f(A)U f(B).y € f(A)ouy € f(B)

Siye f(A)alorsilexistex EAtelquey = f(x), maisx EAc AUBdoncy = f(x) €

f(AuB)

Siy € f(B)alorsilexiste x € B tel que y = f(x), maisx E Bc AUuBdoncy = f(x) €

f(AuB)

Cela montre que s tous les cas y € f(4 U B) et que donc
fA)Uf(B)c f(AuB)

Finalement f{A U B) = f(A) U f(B)

Exercice 09

f:R-R
x = x?



F(=1) = f(1) done f n’est pas injective.
—4 n’a pas d’antécédent, car f(x) = —4 & x? = —4 n’a pas de solution dans . f n’est pas surjective.
Une fonction est bijective si et seulement si elle est injective et surjective donc cette fonction n’est pas
bijective.
fRY S RY
x—x?

flx)=fl)=2x=xt= ’xf = ’x% = x| =lxl=x =X

Carxy; = 0etx; = 0. f est injective.
Pour tout ¥ € R*, {celui de I'ensemble d’arrivée), il existe x = ﬁ € R’, (celui de I'ensemble de départ)

2
tel que : y = f(x), eneffet f(x) = (m = y done f est surjective.
f est bijective.
f:10,1] - [0,2]
X x2
flx)=flx)=xi=x3= ,xf = |x2 = x| = x| = x, = x;
Carx; = 0etx; = 0. f est injective.
2 n’a pas d’antécédent, car f(x) = 2 < x? = 2 n’a pas de solution dans [0,1] f n’est pas surjective.
gR—=R
xex+x?
g est une fonction dérivable, g'(x) = 1+ 3x? > 0 donc g est strictement croissante sur .
La contraposée de g(x;) = g(xz) = xy = xz estx; #= x3 = glxy) # g(x;)
Supposons que x; # X,, alors x; < x, (oux, < x,, ce que revient au méme), on en déduit que g(x,) <
g(x;) car g est strictement croissante, par conséquent g(x,) # g(x,), g est injective.
Jim g(x) =—c et lim g(x) =+
g est une bijection strictement croissante de R sur [, par conséquent pour tout ¥ € R, il existe un

unique x € R tel que ¥ = g(x), g est surjective. Mais I"unicité du « x » fait que g est bijective donc il
était inutile de montrer I'injectivité de g.
hR—=R
x e x?4x?
On va étudier (sommairement) cette fonction et dresser son tableau de variation.
h est une fonction dérivable sur B. h'(x) = 2x + 3x% = x(2 + 3x)
xl_l’r_nmh(x) =—w et xl—].?m h(x) = 4w
Le « x* » 'emporte sur le « x* ».
RO) =0 et h( 2 _( 2)2 ( 2)3_4 8 4
=0 et l=3)=\"3) *\73) T97 27737
0 +oo

X | —en _2
3

h (x) =
3

+ 0 +
h{x) — +oo
o / 27 \ 0 /

Les seules bijections de E © R sur F < R sont les fonctions strictement monotones dont I'image de E
est F.

h n’est pas une bijection.

Comme h(—1) = 0 = h(0), h n’est pas injective.

Pour tout y € R il existe x € R tel que y = h(x), et bien il n’y a pas unicité sinon h serait bijective.
4 . R R .

Pour tout y € [D.;[ il existe trois valeurs x tel que ¥ = h(x), pour y = el il y en a deux pour les

autres y n'a qu’un antécédent.



ke:R—- R

x = x+x?
On va étudier cette fonction, k est dérivable et k'(x) = 1 + 4x7
1
1 1143 1
EFx)=0=21+4x* =0 x3 :——ﬁx:(——z) =——
4 2 vE
2
1 1 1 1 1 1 3 3
kl==|=|—=z){1+|——=)] |=|—= (1—g)= il bbby
23 23 23 23 23 23
lim h(x) = +co et lim h{x) = +oo
X——00 X—+oo
Le « x* » "emporte sur le « x ».
x —o0 —% 4o
23
k'(x) — 0 +
kix) | +oo +co
\ __3£ /
23

3 .. . . . L. R
Pour tout y > ——, ¥ admet deux antécédents, k est ni surjective ni injective.

e

Exercice 10
1.
CrAy =]0,+[; Cpdz =[0,+o[; Cpdz =] —,0]; Cpds=]—o,0
Crds =] — ,1] U [2,+oo[; Crdg =] — 20, 1[U [2, +oo[
2.
Cpd = [1,2]; CrB N Cr€ = |1, +co|n]2, +co|= [1,2]
Remarque :
C]RB n CDEC = Cm(B U C) = ERA



